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La correction des erreurs d'enregistrement  
et de traitement comptables 

Série d'application 
 
Exercice 1 : 
On vous fournit un extrait du journal de la société Compta afin de corriger les erreurs éventuelles 
selon la méthode que vous jugerez appropriée : 
   
 1   
607 Achats de marchandises   6.500,000 
43666 TVA récupérable   1.170,000 
 401 Fournisseurs d'exploitation  7.670,000
Achat payé par chèque n°...    
   
 2   
613 Locations   800,000 
43666 TVA récupérable   144,000 
 532 Banque  944,000
Quittance loyer payé par chèque  
   
 3   
64 Frais de personnel   1.100,000 
 54 Caisse  1.100,000
Honoraires expert-comptable payés en espèces 1.000 D H. TVA 10%.  
   
 

4 
  

626 Frais postaux   200,000 
 54 Caisse  200,000
Timbres fiscaux payés en espèces 
  

 

 5   
707 Ventes de marchandises   8.000,000 
4366 TVA collectée   1.440,000 
 411 Clients  9.440,000
Notre facture de vente n° 10    
   
 6   
707 Ventes            500,000 
4366 TVA récupérable   90,000 
 411 Clients  590,000
Notre facture d'avoir n° ...   
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615 Assurance   200,000 
 532 Banque  200,000
Quittance d'assurance payée par chèque 
  

 

 8   
64 Frais de personnel   822,500 
 425 Rémunérations dues au personnel  822,500
Salaire du mois de novembre 
Brut  1.000,000 
Précompte salarié          77,500 
Retenue impôt              100,000  
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Exercice 2 : 

Etablir un tableau retraçant les avantages et inconvénients de chaque méthode de correction des 
erreurs : 
 1- La contre-passation. 
 2- Le virement. 
 3- Le complément à zéro. 
 4- La correction en négatif. 
 

Exercice 3 :  

Corriger si vous l'estimez nécessaire, l'écriture suivante selon chacune des méthodes de correction 
des erreurs. 

   
 

01/04/98 
  

54 Caisse   6.370 
70 Ventes   130 
 411 Clients "Z"  6.500
Reçu chèque n° 125 de notre client "Z" en règlement de notre facture n° 201 
- Escompte de règlement 2% 

 

    

 

       

               

                            

                

 

 

http://www.procomptable.com

